
 Ομιλία Προέδρου Σύνδέσμου  

 Παιδοπόλεως Νήσου Πρώτης 

Διεύθυνση Συνδέσμου Παιδοπόλεως 
Katip Mustafa Çelebi, Meşelik Sk. No:26 D:9 
34433 Beyoğlu/İstanbul 
E-mail: info@pedopolis.org 
Tel: +90 533 293 0522  1/2 

 

 

Σεβασμιότατε Παναγιότατε Πατριάρχα Βαρθολομαίε, Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες, Αξιότιμοι 

Πρόεδροι των Συνδέσμων της Κωνσταντινούπολης, Αγαπητοί αδελφοί και φίλοι, 

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση σας καλωσορίζουμε στη σημερινή μας εκδήλωση για την 

παραδοσιακή κοπή της βασιλόπιτας. Η παρουσία του Παναγιότατου Πατριάρχη μας Βαρθολομαίου, 

καθώς και των Σεβασμιότατων Μητροπολιτών και των εκπροσώπων των συνδέσμων της 

Ρωμιοσύνης, δίνει σε αυτή την εκδήλωση έναν ιδιαίτερο χαρακτήρα ενότητας και ελπίδας. 

Με την ευκαιρία της παρουσίας σας, Παναγιότατε, αισθάνομαι την υποχρέωση να εκφράσω εκ 

μέρους όλων μας τη βαθύτατη ευγνωμοσύνη μας για τη συνεχιζόμενη συμπαράστασή σας στα 

θέματα που αφορούν την ελληνική και ορθόδοξη κοινωνία της Κωνσταντινούπολης. Η 

καθοδηγητική σας πνευματική παρουσία, η σοφία και η αφοσίωσή σας στις αξίες της Ορθοδοξίας 

και του ελληνισμού ενισχύουν και εμπνέουν όλους μας. 

Η σημερινή ημέρα, όμως, δεν είναι απλώς μια ευκαιρία για την κοπή της βασιλόπιτας. Είναι μια 

ευκαιρία να αναλογιστούμε το βάρος της ευθύνης μας ως μέλη της Ρωμιοσύνης. Η ιστορία μας, οι 

παραδόσεις μας και οι κοινές μας αξίες αποτελούν το θεμέλιο πάνω στο οποίο οικοδομούμε το 

μέλλον. Αυτή η παράδοση είναι ζωντανή και συνεχίζει να μας ενώνει, να μας καθοδηγεί και να μας 

εμπνέει να διατηρούμε τη φλόγα του ελληνικού και ορθόδοξου πνεύματος ζωντανή. 

 

@Είμαστε λίγοι αλλά πολυάριθμοι@ 

 

Οι εκδηλώσεις όπως η σημερινή αποτελούν σημαντικά ορόσημα για τη διατήρηση της ενότητας και 

της ταυτότητας της Ρωμιοσύνης στην Κωνσταντινούπολη. Όλοι μας συνειδητοποιούμε την 

αναγκαιότητα να παραμένουμε ενωμένοι, συνεργοί και δημιουργικοί, για να διατηρήσουμε 

ζωντανές τις παραδόσεις και την πνευματική κληρονομιά μας. 

Σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια αυτή διαδραματίζουν οι σύνδεσμοι μας, οι οποίοι συμβάλλουν με 

τη δραστηριότητα και το έργο τους στη διατήρηση της συνοχής και της ταυτότητας της ελληνικής 

κοινότητας. Μεταξύ αυτών, οι σύνδεσμοι των τριών σχολείων: Ζωγράφειον Λύκειο, Ζάππειον 

Λύκειο και η Μεγάλη του Γένους Σχολή, αποτελούν ακρογωνιαίο λίθο για το μέλλον της 

Ρωμιοσύνης, διατηρώντας την εκπαιδευτική και πολιτιστική μας κληρονομιά ζωντανή. Το έργο τους, 

που συνδυάζει την εκπαίδευση με τις αξίες της παράδοσής μας, διαμορφώνει τις νέες γενιές, που 

θα διασφαλίσουν τη συνέχεια του ελληνισμού στην Πόλη. 

Ιδιαίτερης σημασίας είναι και ο Σύνδεσμος της Πατριαρχικής Κατασκήνωσης της Παιδόπολης, ο 

οποίος αγωνίζεται να προσφέρει αξέχαστες αναμνήσεις στα παιδιά των σχολείων της 

Κωνσταντινούπολης και διαφόρων άλλων κρατών με ελληνόφωνα και ορθόδοξα παιδιά. Κατά την  
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παραμονή τους στην κατασκήνωση τα καλοκαίρια, τα παιδιά δένονται με τον τόπο καταγωγής τους, 

όχι μόνο με μαθήματα, αλλά και με παιχνίδια, διακοπές, μπάνια και παιδικές αναμνήσεις, τις οποίες  

θα φέρουν μαζί τους για μια ζωή, διατηρώντας ζωντανή τη μνήμη της γενέτειράς τους. Αυτές οι 

εμπειρίες δεν είναι μόνο στιγμές χαράς, αλλά και πνευματικά θεμέλια που ενισχύουν την ταυτότητα 

και την αυτοπεποίθηση των παιδιών μας. 

Όπως το έθιμο της κοπής της βασιλόπιτας μας υπενθυμίζει την αξία του μοιράσματος και της 

ευλογίας, έτσι και η σημερινή εκδήλωση μας καλεί να αντλήσουμε δύναμη και αισιοδοξία για το 

μέλλον.  

Ενωμένοι, με πίστη στις αρχές μας και αφοσίωση στην αποστολή μας, μπορούμε να ξεπεράσουμε 

οποιαδήποτε δυσκολία. Ας θυμόμαστε ότι κάθε προσπάθεια, όσο μικρή κι αν φαίνεται, προσθέτει 

ένα λιθαράκι στο οικοδόμημα της κοινότητάς μας. 

Παναγιότατε, σας παρακαλούμε να μας τιμήσετε με τις πατρικές σας ευχές, για να συνεχίσουμε το 

έργο μας με ενότητα και πνευματική δύναμη. Σας ευχαριστούμε από καρδιάς για την παρουσία σας 

και τη διαρκή υποστήριξή σας. Τα λόγια σας και οι ευλογίες σας αποτελούν για εμάς πηγή 

έμπνευσης και δυνάμεως. 

Εύχομαι σε όλους καλή χρονιά, γεμάτη υγεία, ελπίδα και ευλογία. Ας μας καθοδηγεί το φως της 

Ορθοδοξίας και η κληρονομιά της παράδοσής μας σε κάθε μας βήμα. 

Ευχαριστώ θερμά! 
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